

До окончания подписки осталось 24 дня

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 63 (10627)

Вторник, 30 мая 2000 года

Газета издается с 1933 года

ЗАЩИТА жилищных прав детей-сирот, а также детей, оставшихся без попечения родителей, - одна из главных задач органа опеки и попечительства. Нам не-

Когда

обходимо выявить жилье, принадлежащее родителям этих детей или самим детям. Осуществляя эту задачу, мы взаимодействуем с паспортно-визовой службой, ЖЭКами, БТИ. Когда наличие жилья устанавливается, орган опеки накладывает запрет на оформление сделок купли-продажи, обмена, прописки-выписки, т. е. жилье закрепляется за детьми. Если же обнаруживается нарушение законодательства по жилищному вопросу, мы вправе обратиться в суд, прокуратуру с целью защиты жилищных прав несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей.

Например, в апреле произошел такой случай. Нам довелось защищать права подростка П. Д.,

родители которого находятся в местах лишения свободы. По их заявлению, направленному из этих самых мест, бабушка выписала мальчика из квартиры, приватизировала ее только на себя и решила продать. Отдел опеки управления образования обратился в суд с иском о признании договора при-

но, восстановлена его прописка. К сожалению, такие факты случаются нередко. Предприимчивые граждане стараются приобрести жилье, принадлежащее неблагополучным семьям, не учитывая, что в них имеются несовершеннолетние дети. Буду-

предприимчивость

Предприимчивые граждане стараются приобрести жилье, принадлежащее неблагополучным семьям, не учитывая, что в них имеются несовершеннолетние дети.

вализации недействительным, а выписки - незаконной. Иск судом был удовлетворен, права ребенка на жилье восстановлены, а имен-

наказуема

ние хозяева погашают долг по квартплате, за свой счет оформляют приватизацию и платят определенную сумму, отдавая задаток. Потом, когда нарушение и ущемление прав детей выявляется, им бывает не так просто вернуть потраченные деньги, поэтому горе-покупатели остаются в проигрыше. Хотелось бы предостеречь таких граждан, иначе они сами могут оказаться пострадавшими.

Г. КАЗАНЦЕВА,
зам. отделом опеки
и попечительства.

НЕТ -

ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ОПАСНОСТИ

ВТОРОЙ год с 20 марта по 5 июня, согласно распоряжению администрации Кемеровской области, в нашем городе проводятся Дни защиты от экологической опасности.

Из-за случившегося в этом году на станции юных натуралистов пожар на намеченные мероприятия выполнять стало сложнее, но педагогический коллектив продолжает вести работу по экологическому воспитанию населения нашего города.

Завершением всей работы явится акция под лозунгом «Дети говорят «нет» экологической катастрофе!», которая пройдет 1 июня, в День защиты детей. В программу акции войдет не только движение колонны детей с призывами и лозунгами, но и пройдут игры и опрос участников праздника на тему: «Что нужно сделать жителям и администрации города, чтобы Осинники стали чище, уютнее, красивее?» За самые деловые, реальные, быстро разрешимые предложения будут вручены призы, которые готовят наше городское бюро путешествий и экскурсий, возглавляемое Л. М. Маштаковой.

Станция юных натуралистов призывает взрослых и детей принять участие в данной акции 1 июня в 12 часов у школы № 3. В 12.30 будет организовано шествие по улицам Гагарина, Победы до площади Советов.

Н. НАУМОВА,
методист СЮН по экологии.

На конференции ветеранов

В ДК «ОКТЯБРЬ» состоялась отчетно-выборная конференция городского совета ветеранов войны и труда, вооруженных сил и правоохранительных органов. На ней присутствовало 180 делегатов. С приветствием обратился к ветеранам зам. главы города Б. С. Конышев. От имени администрации г. Осинники он поблагодарил собравшимся плодотворной работы на конференции, крепкого здоровья и благополучия. Затем делегаты почтили память ушедших из жизни пенсионеров минутой молчания.

С докладом на конференции выступил председатель городского совета ветеранов Владимир Васильевич Шелбогашев. Он сделал подробный анализ работы, проводившейся с марта 1998 г. по апрель 2000 г. В нем он, в частности, привел такие факты: за два года 35 пенсионерам оказали материальную помощь, 92 человека поправили свое здоровье (примечь бесплатно) в профилакториях и санаториях. Работа совета ветеранов проводилась в тесном взаимодействии с первичными организациями, а их в городе насчитывается 31. Почти каждый вторник проходили заседания совета, на которых обсуждалась текущая работа, ставились задачи социальной поддержки ветеранов войны и пенсионеров. Заходила речь и о работе комиссий: по патриотическому воспитанию, по работе с участниками войны, по жилищно-бытовым вопросам, по медицинскому обслуживанию пожилых людей.

Члены комиссии по патриотическому воспитанию А. П. Полков, В. Д. Берсенев, П. Ф. Лиманский, В. И. Панарат при встречах с учащимися школ города проводили интересные беседы о патриотизме, о выполнении обязанностей по защите своего народа и Отечества. Совет ветеранов работал совме-

стно с управлением социальной защиты населения. Начальник УСЗН Виктор Геннадьевич Дементьев обстоятельно информировал членов совета о выплате пенсий всех уровней, о выделении санаторно-курортных путевок, отвечал на многочисленные вопросы.

В прениях участники конференции не только давали оценку работы совета, но и говорили о проблемах своих ветеранских «первичек», ветеранов вообще. Например, председатель совета ветеранов пос. Малышевка Н. М. Иванова рассказала, как трудно жителям поселка добираться до города, так как рейсы автобуса № 103 часто отменяются. Г. С. Головкина из с. Сарбала сотовала на отсутствие в селе аптеки, но то, что здесь нечасто видят участкового инспектора милиции. Заместитель председателя городского совета ветеранов А. П. Полков предложил направить обращение в Государственную Думу по поводу сокращения льгот пенсионерам. Т. П. Мусоханова подняла еще один важный вопрос. Она рассказала, что в нашем городе ликвидировано ОШПУ, а пенсионеры, бывшие его работники, остались сами по себе. Случай этот, увы, не единичный.

От имени молодежи выступил Ю. В. Недельский. Он сообщил, что в городе существует Союз молодежи, посоветовал пенсионерам обращаться туда за помощью, будь то обработка огорода, ремонт оград, заготовка угля, дров и т. д.

Все выступающие признали работу городского совета ветеранов удовлетворительной. Былтвержден новый состав совета, затем избран его председатель. Большинством голосов эти обязанности вновь доверены Владимиру Васильевичу Шелбогашеву.

И. КОВАЛЕВ,
член совета ветеранов.

ПО ТРАДИЦИИ, как только сходит снег, горожане приступают к наведению порядка, убирая то, что сами же зимой и набрасали. При этом, взявшись за метлы и лопаты, как правило, на чем свет стоит ругают неведомого вредителя, сотворившего безобразие на улицах, забыв, что сами только вчера высыпали мусор у подъездов.

И все-таки к маю Осинники преображаются. Вот и в этом году, готовясь к праздникам, осинниковцы принялись за благоустройство. Правда, как показал рейд комиссии по санитарной очистке и благоустройству территории города, проведенный накануне Дня Победы, далеко не все готовы встретить это знаменательное событие в полном убранстве.

Учащиеся школы № 35, преобразив всю свою

территорию, пополнили многолетнюю мусорную кучу на подъездах к школе, тем, что удалось собрать в субботник. Поддержали начинания детей и жители близлежащих домов, различающие мусорную гору бытовыми отходами.

Руководство школы подобный способ благоустройства пояснило плохой погодой и отсутствием машин. Хотя в технике им никто не отказывал, достаточно было сделать заявку МКП, а мусорная свалка существует здесь в течение ряда лет, так что погода в общем-то тоже ни при чем.

А владельцы продктовой оптовой базы к наведению порядка на своей территории не приступали. Ее забор в качестве дополнительного охранного средства опоясан мусорными защелками. Да и за воротами ситуация оказалась не лучше. Те, кому удалось почти вплавь миновать озероподобную лужу и проникнуть в глубь базы, могли наблюдать беспорядочно складированные шлак и груды металла, «полюбоваться» газонами, «украшенными» обрывками бумаги.

Как обитателям базы удалось добиться такого «убранства», продемонстрировал работник ООО «Тексон», выбросивший коробки на угол здания прямо на глазах у членов комиссии. После этого мужчина, засмутившись, взялся подметать у входа в склад закаменевшие отложения битого стекла и бумаги. Управляющий новокузнецким ООО объяснил такое усердие тем, что подметают они же раз в неделю.

Не приступали к работе по благоустройству и учащиеся школы № 5. Поэтому работники МКП, чтобы не оставить к празднику улицу, примыкающую к обелиску, неубранной, взялись за них выполнить эту работу.

Видимо, надеялись на кого-то работники банка, и вневедомственной охраны, потому откос у их здания остался к 9 мая усеянным мусором. Но если представитель вневедомственной охраны хотя бы

Рейд

пообещал сделать все необходимое, то руководство банка не посчитало нужным даже выйти к комиссии.

Большой вклад в захламленность и антисанитарное состояние города внесли строители. Даже при том, что строительство в последние годы значительно снизило свои темпы, на стройплощадках это не отразилось. Так, у 9-этажки по ул. Революции работники ОШС складировали бетонные конструкции, словно не краном, а взрывным устройством. Это не могли оставить без внимания жители домов данного района, о чем свидетельствуют отдельные кучки отходов домашнего производства.

С частично огороженной новостройки по ул. Ефимова машины распаковывают грязь по району во всех направлениях.

А под окнами СУ-6 можно кораблики пускать по озеру, образовавшемуся из-за утечки в водопроводной сети управлению. Но строители словно и не знают, что в случае остановки подачи воды лужа уйдет в сеть.

Сыне же все торговые предприятия перебрались в винном виде своих площадей. К примеру, киоски ЧП Часовских ул. п. 405 км к приезду комиссии находились в окружении мусора.

«Разыграли» встречает проезжающих по дороге Осинники - Высокий территория дома № 1 «Осинниковская». Предприятие, наведя у себя порядок, свой шахтный дом оставил без внимания, хотя он находится почти напротив комбината.

Но наибольший урон благоустройству города наносят его жители. Свалками мусора, стеклом территории частных гаражей, откосом вдоль дороги, ведущей от остановки «Соцгород» до Орловки, да и, пожалуй, в каждом дворе найдется местечко, которое время от времени пополняется бытовыми отходами. И это при том, что мусороуборочные машины работают регулярно, не прекращают свою работу дворники и работники МКП. Но осинниковцы забывают, что у нас не Новокузнецк, где только озеленением занимаются около 300 человек. За каждым жильцом города по дворнику не поставишь. А потому, если уж мы не научились быть более требовательными к себе, будем ждать от природы, когда она прикроет наш позор зеленью или снегом.

О. СТРОГАНОВА.

ПОСТСКРИПТУМ. Руководители вышеупомянутых предприятий были заслушаны на административной комиссии. В отношении нарушителей принятые штрафные санкции.

ПРИРОДА, ПОМОГИ!

СТРАСТИ ПО КЗОТУ

В КОНЦЕ апреля-начале мая вновь обострилась ситуация по поводу проекта нового Кодекса законов о труде. При этом следует подчеркнуть, что Россия - единственная из стран бывшего СССР, где сохранились основы советского трудового законодательства. Однако правительства В. Черномырдина и С. Кириенко пытались в свое время ликвидировать ныне действующий КЗоТ и представить на рассмотрение Государственной Думы новый проект, который практически отменял основные права человека труда и социальные гарантии. Согласно информации депутата Государственной Думы О. Шеина, 22 февраля вице-премьер по социальным вопросам В. Матвиенко пишет В. Путину докладную записку с предложением ускорить принятие в Думе правительстенного проекта Трудового кодекса, и В. Путин накладывает резолюцию: «Согласен, Уско-

рить принятие» («Рабочая сила», № 3). Вопрос о принятии проекта нового Кодекса в первом чтении былнесен на майскую сессию Государственной Думы.

Против правительстенного варианта КЗоТа в России началась кампания. Тысячи писем протеста и телеграмм со всех регионов России пришли в адрес ФНПР, Государственной Думы, на имя президента РФ.

Впрочем, об этом читайте в нашей газете.

РАБОЧИЙ класс, бывший ранее гегемоном в советском обществе, напоминает нынче поверженного Гулливера.

В начале 90-х годов трубы на всех перекрестках: только хозяин, т. е. частник-капиталист, может обеспечить рабочим лучшую жизнь. Немалая часть населения клюнула на эту приманку. Кто мог предположить, что настанет такая вакханалия с приватизацией, с размером и задержкой заработной платы, с резким падением уровня жизни и правовой защиты населения и т. д.

Наступление на права трудящихся продолжается. Так, неудовлетворенные и сегодняшним сверхбыстрым накоплением своих сверхприбылей господ капиталисты через международный валютный фонд и правительство России разработали проект нового Трудового кодекса. Вот его основные нововведения.

Статьи 55 и 54 во главу угла ставят индивидуальные трудовые соглашения между работодателем и наемным работником, а не коллективные трудовые договоры с профсоюзами, как есть сегодня. Конечно, ломать людей поодиночке легче, чем коллектив.

Статья 162 предусматривает увольнение членов профкома и членов комиссий профкома только по согласованию с государственной инспекцией труда, а не профкома, как ранее, т. е. с тем же чиновником, стоящим на стороне хозяина.

Статья 46 дает возможность работодателю (читай -капиталисту) штрафовать рабочего.

Статья 44 проекта нового КЗоТа ограничивает заключение срока договора или его продление тремя годами, чтобы к 2005 году перейти на индивидуальные контракты. А коллективный договор сегодня - один из важнейших юридических документов, защищающих права рабочего.

Статья 68 предоставляет право хозяину сокращать рабочую неделю с соответствующим сокращением заработной платы, без согласия с профсоюзом.

Статья 85 гласит: согласие с профсоюзом не требуется при увольнении членов профсоюза, при пе-

реводе, при взыскании, а также при изменении трудового распорядка.

Статья 86 не требует согласования с профсоюзом порядка выплаты премий и поощрений.

Статья 102 не требует согласования с профсоюзом графика сменности, перевода работника с одной смены в другую, а также при очередности предоставления отпусков.

Статья 135. Снижение заработной платы и изменение тарифов также не согласуются с профсоюзом.

Статья 151. Пересмотр норм будет производиться без согласия с профсоюзом.

Статья 196 предусматривает неограниченное использование женского труда в ночные смены и для беременных, и для женщин с малолетними детьми.

Статья 246 позволяет отправить в командировку женщину, имеющую малолетних детей.

Статья 98 позволяет хозяину принудить работника работать по 12 часов в день, а в неделю 56 часов.

Статья 76. По новому проекту КЗоТа работника можно уволить за одноразовое грубое нарушение трудовых обязанностей (без разъяснения каких), а также за разглашение коммерческой или служебной тайны. Проект не поясняет, что является тайной.

Статья 287 правительстенного проекта предусматривает и издавательские льготы: право для педагогов на дополнительный отпуск раз в 10 лет на один год, но... без оплаты, этот год не входит в стаж.

Если мы сегодня промолчим и не прибегнем к самому решительному протесту против надвигающейся диктатуры, то завтра будет поздно. Нам необходимо поддержать проект КЗоТа, внесенный депутатами-коммунистами, разработанный совместно с профсоюзами и Рабочей Академией, основа которого - существующий КЗоТ.

В. БЕРСЕНЕВ,
горный инженер.

«Демократия» в действии

ОБРАЩЕНИЕ Совета Федерации профсоюзных организаций Кузбасса к депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации

Правительство РФ, невзирая на протесты профсоюзов, уже в мае намерено внести в Государственную Думу свой проект Трудового кодекса для принятия в первом чтении.

Трудовой кодекс, подготовленный правительством, ухудшает положение трудящихся, поскольку базируется на концепции максимального расширения прав работодателя, возможностей эксплуатации наемных работников, снижения уровня их защищенности.

Проект по многим позициям негативно оказывается не только на положении работников, но и профсоюзов как выразителей их интересов. Работодатели предстают исключительные права, принимать многочисленные локальные правовые нормативные акты, регулировать оплату и нормы труда, вводить дополнительные основания для увольнения работника, производить односторонние изменения условий трудовых договоров не в пользу работников. Существенных прав лишаются и трудовые коллективы. Все это приведет к еще большему произволу в трудовых отношениях и будет постоянно усугублять социальную напряженность.

Законопроект игнорирует принципы и нормы международного права.

Принятие Трудового кодекса в редакции правительства РФ будет противоречить также Конституции РФ, согласно ст. 55 которой в Российской Федерации не должны издаваться законы, отменяющие или ущемляющие права и свободы человека и гражданина.

Совет Федерации профсоюзных организаций Кузбасса рассматривает намерение правительства провести в жизнь свой законопроект как прямое посягательство на права и интересы работников. В условиях социальной нестабильности и экономического кризиса, считаем, целесообразнее внести изменения и дополнения в действующий КЗоТ Российской Федерации на основе проекта соответствующего закона, подготовленного предыдущим составом Думы.

Ждемся, что депутаты Государственной Думы прислушаются к мнению профсоюзов и не допустят принятия антинародного проекта Трудового кодекса.

Принято на совете Федерации профсоюзных организаций Кузбасса.

«МЫ МЕНЯЕМ ПРИОРИТЕТЫ В ПОЛЬЗУ ЧЕЛОВЕКА»

Свою личную позицию относительно нового Трудового кодекса и позицию комитета Государственной Думы по труду и социальной политике высказывает член этого комитета С. И. НЕВЕРОВ.

СЕЙЧАС в Думе находятся три проекта Трудового кодекса. У варианта Александра Голова (фракция «Яблоко» - ред.) отсутствует сам субъект законодательной инициативы, и не нашлось тех, кто бы взял на себя продвижение проекта. По всей видимости, никто его не будет лоббировать, и он будет снят в первом чтении. У варианта Теймураза Аввалиани последователи нашлись, и они на сегодняшний день достаточно активно работают, чтобы провести на комитете поддержку данного законопроекта. И, наконец, есть вариант правительства РФ.

Создана рабочая группа, в которую вошли восемь депутатов ГД, представители правительства, профсоюзов и работодателей, научные эксперты. Она провела уже с десяток заседаний, вырабатывая рекомендации для вынесения на Комитет ГД по труду и социальной политике, который обсудит законопроекты. Было проведено заседание Экспертного Научного совета, созданного при нашем Комитете.

Но пока идет вся эта работа по обсуждению проектов, они остаются в том же измененном виде, в котором были внесены. По регламенту ГД, до рассмотрения в первом чтении поправки в законопроект может вноситься только субъект законодательной инициативы по предложениям соответ-

ствующего комитета. На сегодняшний день рабочая группа предлагает отклонить проекты Голова и правительства РФ. Не принято пока решение по проекту Аввалиани: три члена рабочей группы (Исаев, Неверов, Иванов) голосовали «против», четверо (Яркин, Пашута, Воронцова, Останина) воздержались, один (Шеин) голосовал за принятие данного варианта в первом чтении. Воздержавшиеся аргументировали свою позицию тем, что нельзя допустить безальтернативного вынесения правительственно-го варианта. Шеин готов внести до 90% изменений в проект Аввалиани, но настаивает на сохранении его главного подхода, по которому не соблюдается равенство интересов работодателя и наемного работника, а отдается приоритет последнему. Мы же стараемся добиться баланса интересов сторон, хотя в полной мере добиться его, наверное, будет невозможно. Всегда будут какие-то колебания.

Мне кажется, на заседании нашего Комитета будет решено не выносить в мае эти законопроекты на рассмотрение нижней палаты до внесения в них необходимых поправок: субъектами законодательной инициативы. Параллельно

членами и экспертами рабочей группы подготовлен вариант концепции Трудового кодекса, черновой вариант его структуры. Мы рассчитываем вместе с новым правительством определить путь, по которому пойдем. Например, Договор СНВ-2 дебатировалось семь лет, пока наконец не ратифицировали. А принятие Трудового кодекса - не менее серьезный вопрос, ведь трудовое законодательство связывает сегодня 70-80 миллионов российских граждан. В нем должны быть увязаны и вопросы акционерных обществ, и административное, гражданское, уголовное право в той их части, что касается трудовых отношений.

Два-три раза в неделю мы проводим совещания с участием заместителя министра труда и социального развития РФ Владимира Варова. На сегодняшний день ФНПР внесла поправки практически по всем пунктам правительстенного проекта Трудового кодекса. Мы долго работаем по этим поправкам постепенно. Правительство в лице Варова уже на 90% согласно с ними. Остался ряд спорных моментов, которые должны быть разрешены с помощью экспертов. Например, прекратился ли

после принятия нового Трудового кодекса действие нынешних коллективных договоров и соглашений, или к какой сфере относятся юридические понятия, связанные с трудовыми отношениями, - к трудовому либо административному праву.

Трудовое законодательство нужно приводить в соответствие с реалиями. В этом заинтересованы как работодатели, так и работники предприятий. Но может случиться и такая ситуация, когда все три варианта ТК будут отвергнуты. Поэтому есть проект внесения необходимых поправок в действующий КЗоТ, тех, которые уже были приняты Думой и Советом Федерации и затем отклонены президентом. Наверное, на сегодняшний день этот вариант в наибольшей степени устраивает всех.

Конечно, нужно, чтобы у государства сегодня был контроль над происходящими процессами. Я думаю, что мы найдем все же общий язык, тем более, что уже есть подвижки. Но не исключаю, что правительство все же попытается «продавить» свой вариант, внеся его в мае без каких-либо изменений. Оно уже ведет сейчас работу с фракциями, группами, чтобы провести свой за-

конопроект. Но я уверен, что визовую Думу избрали люди, пришедшие с предпринятий, в том числе профсоюзники. И протащить с кондаком не обходимый правительству вариант просто не удастся. Мы намерены вести работу во фракциях, аргументированием доказывая, что нельзя принимать такой законопроект. Я возглавлял областное объединение профсоюзов, Лев Яркин - профком Новолипецкого металлургического комбината, и мы разъясняем нашу позицию в группе «Народный депутат». Андрей Исаев, представляющий ФНПР, ведет работу во фракции ОВР. В Агропромышленной депутатской группе наши позиции обеспечивают Анатолий Чекис, Владимир Пашута. Я думаю, что депутатов-профсоюзников должны поддержать избиратели.

R. S. Когда номер сдавался в печать, стало известно, что правительство РФ согласилось внести поправки в свой проект Трудового кодекса и он пока не будет выноситься на рассмотрение Комитета ГД по труду и социальной политике. Следовательно, усилия депутатов из группы «Солидарность», в том числе С. Неверова, увенчались успехом.

«Солидарность», № 16.

Как всегда молодцы!

В КОНЦЕ апреля-начале мая в городской детской библиотеке проводилась выставка детского технического творчества, посвященная 55-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Компетентное жюри выбрало для экспозиции более 100 лучших работ, представленных всеми объединениями юных техников.

Тематика выставки была отражена на моделями военных кораблей «Судомодельного объединения», действующими моделями военных самолетов и планеров «Авиамодельного объединения», электрифицированными игрушками военной техники объединения «Начального моделирования», военной радиотехникой - «Радиотехнического объединения». Кроме того, некоторые объединения выставляли свои работы по совершенно новым направлениям для СЮТ. Это панорама «Бранденбургские ворота» объединения «Техническая эстетика» и панно, выполненные по технологии «тестопластика». И конечно же, как всегда представляли свои высокодуховственные работы учащиеся объединения «Резьба по дереву». Их реальные столики, абажуры, необычные сувениры без преувеличения можно назвать произведениями искусства.

На открытие выставки были приглашены глава администрации С. Ф. Долголов, заместитель главы по социальным вопросам Г. В. Бобровская, ветераны войны и представители совета молодежи.

И. САПОВА,
методист СЮТ.

приветственным словом выступили начальник управления образования Т. В. Вострикова и ее заместитель Л. И. Звонарева. Много теплых слов услышали в свой адрес воспитанники станции юных техников. И поистине заслуженно. В течение всего учебного года ребята готовились к выставке, воплощая идеи и замыслы в реальность. Все победители выставки были награждены дипломами и сладкими призами - торты. Все это стало возможным благодаря спонсорской поддержке. Администрация станции юных техников благодарит за неравнодушное отношение к развитию технического творчества среди учащихся нашего города директора ООО «Кондитер» Дмитрия Юрьевича Красилова и администрацию хлебокомбината. Торты, изготовленные мастерами этих предприятий, порадовали ребят не только своим вкусом, но и необычным оформлением, некоторые из них были специально подписаны для победителей.

ПАРАЛЛЕЛЬНО с выставкой в г. Новосибирске проходили соревнования по судомодельному спорту на открытый Кубок Сибири. Сборная Кузбасса, куда входили наши спортсмены П. В. Лосоногов, А. Коньшин, М. Цымляков, М. Крестьянинов, Е. Лопов, П. Норец, выиграла Кубок среди юношей, Кубок среди взрослых и общий Кубок, то есть все номинации.

В числе важных я бы отнес закон о налоге на вмененный доход. Упрощена процедура уплаты налогов с предпринимателей. Благодаря принятому закону о налоге с продаж увеличились поступления в областную казну за неполные полгода на 350 млн. рублей.

Вообще я должен сказать, что областной Совет во главу угла ставит вопросы экономики. Здесь мы работаем в тесном сотрудничестве с областной администрацией. Инициатором по наиболее важным вопросам является губернатор А. Г. Тулев. Почему отдан приоритет именно экономике? Да потому, что все социальные программы могут быть осуществлены только в том случае, если в областной казне есть деньги. А деньги поступают только от предприятий. Будут хорошо работать предприятия, будут исправно платить налоги - значит будет безбедно существовать и социальная сфера.

Очень активно работали областные депутаты по вопросам собственности. По КМК состоялось множество заездов и встреч.

Закон об освобождении хлебопекарной и мукомольной промышленности, потребкооперации от уплаты налогов в части, подлежащей зачислению в областной бюджет, позволил не допустить резкого повышения цен на хлеб и хлебобулочные изделия.

Принят закон о предоставлении льготного проезда на междугородных маршрутах автобусным транспортом для инвалидов. Установлен повышенный размер выплат для поинных кандидатов ордена Трудовой славы.

Что не удается решить? К примеру, депутаты приняли закон Кемеровской области об упорядочении заготовки, приема лома черного и цветного металлов. Конечно, наш, внутренний, закон был гораздо жестче федерального, он предусматривал большие штрафные санкции. Прокурор области опротестовал наш закон, и мы вынуждены были частично уделить протест. Мы сознательношли на нарушение, потому что невозможно мириться с хищениями цветмета. Государственная Дума, президент России никаких законов или указов, серьезно ужесточающих эту ситуацию, не принимают, а только по «Кузбасснерго» за прошлый год было похищено более двух километров кабельной и проводной продукции. Есть и человеческие жертвы. У нас, в Осинниках, на сегодняшний день более ста домов частного сектора находятся без электроснабжения. В хозяйстве водоканала в прошлом году было похищено более 2,5 км провода. Как можно мириться с таким положением?

Был внесен протест прокурором области на закон об идентификации алкогольной продукции, на закон об идентификации безалкогольной продукции. На сегодняшний день ситуация такова, что суммарная производительность минеральных источников «Карачинский», «Борисовский» и «Терсик» в три раза меньше объема продаваемой воды. Проще говоря, в каждой третьей бутылке налито неизвестно что. Ну а про алкогольную продукцию я и говорить не хочу. Так вот, с принятием нашего закона, который пока прокурор не опротестовал, меньше стало продаваться «паленой» водки. После этого, как прокурор внес протест, мы вынуждены были отменить этот закон, и все вернулось на круги своя. На последней сессии состоялась встреча с заместителем прокурора области. Состоялся очень серьезный разговор на эту тему. Каждая из сторон осталась при своем мнении. Мы действительно нарушали федеральное законодательство. Прокурор не

● Власть

может на это не реагировать. Мы же хотим работать в интересах кузбассовцев, хотим установить элементарный порядок.

Из ближайших перспектив я хотел бы отметить следующие. На последней сессии принят закон Кемеровской области о социальных гарантиях бесплатного медицинского обеспечения. Этот закон мы сейчас прорабатываем с городским территориальным медицинским объединением, с городским Советом. Ко второму чтению поеду достаточно подготовленным по этому вопросу.

Кроме того, на последней сессии принят постановление о создании в Кузбассе молодежного парламента взамен бывших пионерской и комсомольской организаций.

К сожалению, в России нет молодежной политики, поэтому депутаты решили для начала создать кузбасский парламент, а потом вместе с ним приступить к разработке закона о молодежной политике в Кемеровской области.

На предвыборных встречах с избирателями я говорил о том, что основная работа депутата - это принятие законов об

В ПЯТЕРКЕ ЛУЧШИХ

С. В. Сафонов назван в пятерке лучших депутатов областного Совета. В этом отчете Сергей Васильевич подводит итоги своей работы и рассказывает о деятельности законодательного органа власти за прошедший после выборов год.

ласти. Но тем не менее для избирателей важно решить какой-то конкретный вопрос. С моим участием решено строительство котельной в поселке Малиновка. В бюджете 2000 года предусмотрены ассигнования на строительство школы в шестом микрорайоне, за остановкой «Южная», на продолжение строительства городской поликлиники. Кроме того, 5,5 миллиона рублей предусмотрено на программу подготовки жилищно-коммунальной службы к новому отопительному сезону. В бюджет включены расходы по реконструкции первого водозабора, что находится в Калтане. Сегодня город испытывает серьезные проблемы в обеспечении водой. Если эту программу выполним, проблем с водой у нас быть не должно.

В поселке Малиновка перегружены очистные сооружения, сточные воды практически без очистки сбрасываются в реку и идут ниже по течению. Вопросов - строительство здесь новых очистных сооружений. Это находит отражение при подготовке новых перспективных документов на 2001-2005 г.г.

Когда город строится, не получила развитие ливневая канализация. Дождевые и чистые воды остаются на поверхности, повышая уровень подземных вод, от этого разрушаются фундаменты, стены зданий. Сегодня в городе много домов, у которых нарушена гидроизоляция. Все эти проблемы нужно решать.

К сожалению, прежняя программа подготовки жилищно-коммунального хозяйства к теперь уже прошедшему отопительному сезону профинансирована всего на 14 процентов. Отсюда долги по зарплатной плате у коммунальщиков. Положение усугубляется тем, что запрещены все бюджетные зачеты. Денег нет. Мы входим в летний сезон без серьезного запаса материалов и оборудования для проведения необходимого ремонта. Нас это очень настороживает. Лето в Сибири короткое.

Мне хотелось бы больше общаться с избирателями, проводить больше встреч, но я же являюсь еще руководителем предприятия, поэтому это временно ограничено. Однако один раз в месяц будем приглашать в свою общественную приемную. Один раз в день обещаю обсудить темы, которые интересуют избирателей. От избирателей поступает много обращений по хозяйственным вопросам, и это уже работа администраций и коммунальных предприятий. Надеюсь, что общими усилиями нам удастся возродить былую славу Кузбасса.

С. САФОНОВ,
депутат областного Совета.

ОТ РЕДАКЦИИ:

На момент верстки этого номера поступила информация о том, что С. В. Сафонов утвержден заместителем председателя комитета по промышленности и транспорту областного Совета народных депутатов. Работать будет в Кемерове, на постоянной основе. При этом он остается депутатом в нашем избирательном округе.

Итог печален

С НАЧАЛА года в нашем городе произошло 44 пожара, материальный ущерб от которых составил 101421 рубль, погибло 2 человека, 2 человека получили отравление углекислым газом, 1 человек получил ожоги 2-3 степени, 2 пострадавших на пожарах были спасены работниками пожарной охраны и госпитализированы в медицинские учреждения города.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, в этом году произошло на 3 пожара больше, убыток превысил прошлогодний на 1000 рублей.

Пожар, который произошел 24 февраля 2000 года по адресу: ул. Шахтовая, 71, наименее убыток хозяевам дома в 30000 рублей, 8 марта пожар по ул. Нестерова, 11 наименее урон в 20000 рублей. Пожар, случившийся в результате неосторожности в обращении с огнем квартиросъемщика Р. И. Жалитова, обернулся для семьи убытком в 15000 рублей.

Пожарная охрана постоянно предупреждает население о необходимости соблюдения элементарных требований пожарной безопасности. Однако многие этим пренебрегают, надеясь на русское «авось». А пожар вспыхивает чаще всего там, где его совсем не ждут.

Так, 8 марта от неосторожности при курении получила смертельное отравление углекислым газом хозяйка квартиры по ул. 50 лет Октября, 31 А. Д. Басова 1925 г. рождения, которая на момент возникновения пожара находилась в состоянии алкогольного опьянения. Спасти ее не удалось.

24 марта по ул. Щорса, 14 от детской шалости с огнем пострадал виновник пожара Женя Королев. Он получил ожоги 2-3-

степени, от пожара пострадали и надворные постройки. Инспекторским составом отряда противопожарной службы города проводилась большая работа по предупреждению пожаров в жилом секторе и на объектах города. За 3 месяца было проверено 1032 частных и коммунальных жилых дома, было предложено 2557 противопожарных мероприятий, направленных на обеспечение пожарной безопасности. Во время проверок было обучено 1949 человек, а за нарушение противопожарного режима наказано 123 владельца дома.

Сложная обстановка с пожарной безопасностью сложилась и в объектах города. С начала года было обследовано 234 объекта различной формы собственности. По результатам проверок им предложено 3000 мероприятий по устранению нарушений.

На 8 руководителей составлены административные протоколы на штраф, вынесено 23 постановления на запрещение эксплуатации объектов, находящихся в пожароугрожающем состоянии.

В разгар весенний период, который практически всегда связан с увеличением количества пожаров. Это обусловлено тем, что в апреле-мае начинаются работы на дачных и приусадебных участках, огородах. Автолюбители готовят автомототранспорт к работе в летний период, а значит запасаются ГСМ, которые хранят в гаражах, стайках, сараях, иногда даже в дома. Заботиться о пожарной безопасности мы должны все вместе.

В. КУРБАНОВ,
инспектор ГПН ОГПН-12.

Валерий Георгиевич Андреев в семидесятых годах гремел рекордами по добыче угля на шахте «Высокая» и делал это не ради славы - просто молод был, себя испытывал на силу, выносливость и даже мужество. В восемидесятых годах, окончив педагогический институт, ушел на преподавательскую работу в горный техникум. И вновь в городской газете замелькала фамилия Валерия Георгиевича. Его ученики (а вел он секцию лыжной гонки) стали занимать в областных, зональных и всесоюзных соревнованиях призовое места. Он многое планировал сделать в плане развития лыжного спорта в городе. Не получилось. Кто не жалеет своих сил и времени, кто душой болеет за любое доброе дело, как правило не дает покоя другим. Это, видно, кому-то не понравилось. На этом и закончился серьезный лыжный спорт в городе. Но построенная своими руками лыжная трасса за городом и по сей день снится ему ночами.

Может быть, кто-то бы и оставил к работе с детьми, опустил руки, но только не Андреев. Не смог он равнодушно смотреть на подростков, что бессильно шатаются по городу, кучуются в подъездах и подвалах. И тогда он отыскал в техникуме шесть сломанных столов, отремонтировал и установил в спортивном зале. Один из знакомых подарил несколько ракеток. Практически с этого и начался теннисный клуб для всех желающих. В первые дни открытия клуба пришло поиграть более семидесяти подростков. За ребятами потянулись их родители. Тренеру, Валерию Георгиевичу, пришлось делять всех на возрастные группы. Желающих играть в теннис было предостаточно, потому сразу стал вопрос о дополнительном спортивном оборудовании. Но где взять деньги? Тренер обратился за советом и помощью к родителям тех детей, кто серьезно увлекся теннисом. Собрали кое-какие деньги, хорошо помогли в фи-

нансовом плане предприниматели, точнее, коммерсанты: В. Христианин, Е. Зернов, А. Кривозубов, директор шахты «Шушталепская» В. Г. Лавиков. Но самым первым отклинулся на помощь бывший директор ОГТК А. Н. Паутов. В результате на собранные деньги было закуплено нужное спортивное оборудование, инвентарь.

Сегодня здесь уже не просто клуб, а школа настольного тенниса «Факел». Осинниковские теннисисты принимали участие в зональном первенстве среди школьников с участием городов России и Средней Азии, где уча-

И распахнет школа двери

щаяся школы N 5 Насти Ударцева в командном первенстве заняла 4-е место, а Сергей Поддубный стал чемпионом России среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата. В марте этого года впервые в Осинниках прошло областное первенство среди инвалидов. В неофициальном зачете команда нашего города среди шести команд городов Кузбасса заняла первое место. В своих классах победителями стали: С. Поддубный (1-5 класс), В. Ненашев (9-10 класс) и второе место (6-8 класс) занял А. Галкин. Спонсором этих соревнований были областное ВОИ и шахтоуправление «Кондомское». Директор предприятия В. Г. Лавиков, прилетевший в тот день из Москвы, прибыл на эти соревнования с дорогими подарками.

Неплохие результаты на чемпионате Кузбасса продемонстрировали и самые юные теннисисты - Антон Христинин и Евгения Мычко.

Заканчивая нынешний спортивный сезон, наши теннисисты провели двухдневный турнир, посвященный Дню Победы, где абсолютным чемпионом стал Вячеслав Кох (учащийся ОГТК).

Среди молодых участников первое место заняла Евгения Мычко. Словом, игра в теннис становится в нашем городе популярной, набирает обороты, привлекает к себе все новых и новых игроков. Радует здесь и преемственность отцов и детей. Например, семья Ненашевых, где сын Андрей (3-я ракетка в городе) играет с отцом в первой лиге. Семья Мычко, где отец играет в первой лиге, а его дочки, Алина и Евгения, - ведущие теннисистки города. Семья Андреевых, где сын Максим и отец играют во второй лиге. И это еще не все. Теннис получает прописку и на предприятиях. Например, появилась серьезная команда теннисистов на ОРМЗ, в МП «Трамвайное управление».

Все это хорошо, однако перед тренером опять встала проблема - раз в городе открылась школа настольного тенниса, нужны тренеры, дополнительное помещение, должное финансирование.

С этим вопросом и пришли теннисисты к заместителю главы города Г. В. Бобровской. Разговор получился деловой, заинтересованный. В самом деле, кого сегодня не волнует детская преступность, безнадзорность, неустроенность?! А потому вопрос с дополнительным помещением был решен почти сразу. Этим летом Валерий Георгиевич Андреев готов заняться реконструкцией выделенного помещения. Благо, что умеет сам замешивать раствор, кладь кирпичную кладку, белить и клеить обои. Правда, еще он надеется на финансовую помощь администрации города. А вот вопрос штатного расписания школы, точнее, финансовый, будут решать депутаты городского Совета.

А пока по-прежнему допоздна горит свет в школе, где играют в теннис дети и взрослые. Правда, играют не все желающие, поскольку просто не вмещаются в зале. Но с нового учебного года, как утверждает Валерий Георгиевич Андреев, он сможет принять в свою школу всех, кому нравится теннис.

Н. НАДЕЖДИНА.

Представьте себе, что бы произошло, если бы Земля в один прекрасный миг... вдруг заговорила. Что бы она могла сказать нам? А может, она уже говорит, а мы не слышим ее?

Представьте себя наедине с Землей? Какая она, наша планета Земля? Что бы она нам сказала?

Вот письмо-обращение Планеты Земля к детям.

«Дорогие дети Земли! Я пишу вам это письмо, обращаясь за помощью. Знаете, кто я? Я не просто планета. Я ваш дом. Я ваша мать-Земля. Так же, как и вы, я нуждаюсь в любви и внимании. Давайте, я расскажу вам о себе. Я - теплый песок на пляже. Я - мягкая трава на поляне. Я - реки, озера, моря, в которых вы любите купаться. Я - прохладный зеленый лес, горячие пустыни и холодные белые ледники. Я очень люблю обнимать вас теплым солнечным светом, щекотать ветром и целовать каплями дождя.

Дети мои, мне нужна ваша помощь. Но вы спросите, как мы можем тебе помочь? Ведь ты такая большая, а мы малень-

Детям Земли

кие? Я отвечу. Я, планета Земля, не такая большая, как вам кажется. Но из-за того, что я кажусь такой большой, люди часто делают мне больно, они думают, что я не узнаю об этом и не почувствую. Но я знаю и чувствую. Помните, что я у вас одна, а вас миллионы. Если каждый из вас сделает что-то доброе мне в помощь, это может привести к большим и добрым изменениям. Подумайте, что вы можете сделать для меня сей-

час, что в ваших силах, что самое важное? Я скажу вам: самое важное - мне нужна ваша любовь! Просто любите меня, как я люблю каждого из вас.

Дети мои, расскажите о моем письме вашим друзьям и родным. Объясните им, что планета Земля - общий и единственный дом, и что мне нужна помощь ваша - ваша любовь! Передайте всем, что я всегдачувствую, когда мне причиняют боль, и всегда знаю, когда обо мне заботятся.

Дорогие мои дети, я заканчиваю свое письмо. Помните о нем. Любите и защищайте меня. Я буду всегда заботиться о вас.

Мать-Земля».

Ответы присылайте на станцию юных натуралистов по адресу: г. Осинники, ул. Ермака, 15.

Какой ответ каждый из вас может написать матери-Земле? А ответ может быть в виде рассказа, стихотворения, рисунка. Ответ может быть дан и конкретным делом: очисткой школьного или своего двора от мусора, посадкой деревьев и кустарников, разбивкой цветников, подкормкой в зимнее время птиц и развеси-
ванием скворечников весной, уходом за родниками и ручьями, участием в экологических акциях и многих других делах, которые могут принести пользу нашему общему единственному дому - планете Земля.

Ответы присылайте на станцию юных натуралистов по адресу: г. Осинники, ул. Ермака, 15.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Спор

Приз Ю. С. Айларова

С 12 ПО 13 МАЯ в Таштаголе проводился турнир по боксу в честь заслуженного тренера России, почетного гражданина Таштагола Юрия Семеновича Айларова, подготовившего 10-кратного чемпиона мира Юрия Арбачакова. В турнире приняло участие 6 команд области. Наша команда в неофициальном зачете заняла второе место после Таштагола. А победителями стали: Р. Гильмутдинов - 25

кг (тренер Р. Шарафьев), Р. Пономарев - 33 кг и В. Клевцов - 59 кг (тренер Ф. Росс), А. Буженица - 41 кг (тренер В. Мулло).

Вторыми были: С. Лукин - 37 кг, Д. Головин - 41 кг, В. Кевиш - 25 кг, А. Алексин - 31 кг, М. Шалубин - 35 кг, А. Томзиков - 54 кг, Е. Павлов - 57 кг.

В. МУЛЛО,
гл. секретарь соревнований.

В ЗАЧЕТ СПАРТАКИАДЫ

во Дворце спорта прошли соревнования по настольному теннису среди предприятий концерна «Кузнецкголь». Соревнования проходили по круговой системе. Наиболее упорная борьба разгорелась между спортсменами ш. «Осинниковская» и ОРМЗ.

Первое место заняла команда ш. «Осинниковская» в составе Виктора Марченко, Михаила Рахуба, Виктора Ненашева и Галины Сокур. Второе место у ОРМЗ, на третьем месте - ш. «Абашевская».

Заместитель председателя профкома П. И. Гуляр наградил команды, занявшие призовые места, вымпелами и денежными премиями.

М. РАХУБА,
гл. судья

Объявления



КРЕЩЕНИЕ ГОРОЖАН

на реке Кондома в районе городского пляжа (возле моста) в этом году будет совершаться 2 И 9 ИЮЛЯ в 16-00 часов.

Запись и беседы будут проводиться по субботам в 15-00 часов в Ильинской православной церкви. Без посещения таких бесед крещение совершаться не будет.

Приходской Совет.

Продаем

СРОЧНО 2-этажн. кирпичный дом. В доме вода, слив, отопление. Есть все надворные постройки, огород 8 соток. Обр. ул. Малый Кандалеп, 4-й пер., дом 6 в любое время.

ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ

г. Калтан, пос. Постоянный, пос. Шушталеп, пос. Малышев Лог

ИНСПЕКЦИЯ МНС РФ межрайонного уровня по г. Осинники и г. Калтан извещает, что выдача справок в нотариальную контору и справок для оформления детского пособия на ребенка будет производиться 25 мая 2000 г. и последующий каждый четверг по адресу: г. Калтан, проспект Мира, 376 с 9-00 до 12-00 час. и с 13-00 до 16-00 час.

При себе иметь паспорт и необходимые документы при оформлении сделки (справку с БТИ, квитанции об оплате налогов за 3 предыдущих года).

МП УККИТС сообщает, что в связи с подготовкой к отопительному сезону котельных города Осинники, п. Высокий, п. Малиновка будет прекращена подача горячей воды.

г. Осинники

Кот. 2	с 03.07 по 17.07.
Кот. 3	с 01.07 по 20.07.
Кот. 8	с 15.07 по 30.07.
Кот. ж/д N 1	с 10.07 по 17.07.
Кот. ж/д N 2	с 17.07 по 24.07.
Кот. БИС	с 17.07 по 31.07.
Кот. ЦЛС	с 17.07 по 31.07.

Пос. Высокий

Кот. 3	с 03.07 по 10.07.
Кот. 4	с 13.06 по 19.06.
Кот. 5	с 05.06 по 13.06.

Пос. Малиновка

с 15.07 по 01.08.

Об отключении горячего водоснабжения центральных тепловых пунктов будет сообщено дополнительно.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 3989. Тираж 5129. Индекс 51918. Цена договорная.